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IN  MEMORIAM 
 
 

 
 

OLIMPIA-FLORICA PALAMARIU 
(1950-2016) 

 
 

În ziua de 17 februarie 2016, s-a stins fulgerător din viaŃă, la numai 65 de ani, 
Olimpia-Florica Palamariu, născută Iunian, unul dintre statornicii muzeografi şi 
directori ai Muzeului CivilizaŃiei Dacice şi Romane din Deva. 

A văzut lumina zilei la 21 iunie 1950 la maternitatea din Deva, fiind singurul 
copil al Rozaliei şi Gavrilă Iunian din satul Săcămaş, comuna Ilia, judeŃul Hunedoara. 

A urmat şcoala elementară în satul natal Săcămaş, apoi gimnaziul şi liceul la 
Ilia. După absolvirea liceului în anul 1967, funcŃionează ca profesor suplinitor la Şcoala 
generală din Lăpuşnic, comuna Dobra. În anul 1969, în urma examenului de admitere, 
devine studentă a UniversităŃii „Babeş-Bolyai” din Cluj, Facultatea de Istorie – 
Filozofie. La absolvirea facultăŃii în 1973 va ocupa postul de profesor la Şcoala nr. 2 din 
comuna Câmpuri din judeŃul Vrancea, pentru ca apoi să revină în judeŃul Hunedoara 
unde o găsim în calitatea de profesor suplinitor la Şcoala generală din Roşcani, comuna 
Dobra, profesor stagiar educator la GrădiniŃa nr. 7 din Deva, profesor suplinitor la 
Liceul Industrial de Mecanică din Deva. 

La 1 octombrie 1975 este angajată prin transfer în interesul serviciului la Muzeul 
JudeŃean Hunedoara – Deva, în calitate de muzeograf, unde îşi desfăşoară activitatea 
până la pensionare. În toată această perioadă a îndeplinit funcŃiile de muzeograf, apoi 
muzeograf principal şi, din anul 1990, a ocupat şi funcŃia de director adjunct. 
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Având la îndemână o valoroasă colecŃie de monede, deŃinută de instituŃia 
muzeală, calitatea sa de muzeograf i-a permis ca preocuparea să-i fie îndreptată spre 
domeniul numismaticii, dar şi spre cel al medalisticii şi heraldicii.  

Studiile realizate atât asupra tezaurelor monetare existente în colecŃia muzeală, 
cât şi a celor descoperite prin cercetări arheologice sau descoperiri întâmplătoare, au 
văzut lumina tiparului în revistele de specialitate, anuare ale Muzeului din Deva, 
Sargetia, sau ale celui din Hunedoara, Corviniana etc. 

A participat cu regularitate la Sesiunile şi Simpozioanele ştiinŃifice organizate de 
muzeul devean sau de alte instituŃii de profil din Ńară. Pe parcursul activităŃii şi-a adus o 
veritabilă contribuŃie la organizarea de expoziŃii temporare sau itinerante, de asemenea 
având calitatea de membru în colectivele de reorganizare a expoziŃiilor de bază ale 
muzeului de la centru şi ale secŃiilor acestuia din teritoriu, respectiv Orăştie, Aurel 
Vlaicu, Casa Crişan, Brad. 

În toată perioada de activitate desfăşurată în cadrul Muzeului din Deva, Olimpia 
Palamariu şi-a orientat direcŃia spre cercetarea ştiinŃifică pe care, în permanenŃă, a 
împletit-o cu aceea de valorificare muzeografică a patrimoniului studiat, reuşind să 
aducă în faŃa specialiştilor şi a publicului vizitator mărturii ale creativităŃii umane de pe 
teritoriul hunedorean.  

Prin dispariŃia sa, Olimpia Palamariu lasă un gol în muzeografia hunedoreană, 
dispărând, totodată, o colegă de nădejde şi un prieten autentic. 

 
Dumnezeu să o odihnească! 

 
ADRIANA PESCARU 

Deva 
pusarusu@yahoo.com 
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